
 

  الثانيي ــــار الثلاثــــاختب نقاوس -ال ـــــثانویة رح
 ي مــــادة ـــــف

  الریاضیات

 ساعة  03دة : ـــــالم

   الثالثة تسییر واقتصادالأقسام : 2008/2009السنة الدراسیة : 
 

 نقاط) 03: ( 01التمرین  
 

 الجملة التالیة : R2حل في 
ln(n-2) + 3ln(y -1) = 9                        

 

2ln(n-2) – ln(y-1) = 4                         
 

 نقاط) 04: ( 02التمرین 
 

 نعتبر السلسلة الإحصائیة التالیة :
 

2001 2000 1999 1998 1997 1996 1995 Xi 
2920 2600 2290 2000 1750 1420 1100 Yi 

 

 

 للسحابة  G ) إحداثیي النقطة المتوسطة x , yأحسب (  -1
 ) في معلم متعامد مناسب.  xi , yiمثل سحابة النقط ( -2
) مستقیم d ( : )dمعامل توجیھ المستقیم (    aأحسب  -3

 الدنیا .بالمربعات  الانحدار
 

 نقاط) 05: ( 03التمرین 
ببنك  DA  000 10أودع نبیل مبلغ 2000جانفي  01في 

فة إلى ذلك سنویا، بالإضا 5 ℅یقترح فائدة مركبة نسبتھا 
جانفي من السنوات الموالیة مبلغ  01فإنھ یودع في كل 

2000 DA . 
 جانفي من السنة  01إلى رصید نبیل في  Unنرمز بـ 

n  +2000 . 
  U1  ،U2ثم أحسب  U0عین  -1
 : nتحقق أنھ من أجل كل عدد ط  -2

 

Un+1 = 1.05 Un + 2000            
 :  nنضع من أجل كل عدد طبیعي  -3

 

Vn = Un + 40000                    
 ) ھندسیة یطلب تحدید أساسھا وحدھا الأول.Vnبین أن ( -
 .nبدلالة   Unثم استنتج عبارة  nبدلالة   Vnأكتب عبارة  -
 ؟ 2010ن رصید نبیل في سنة وكم یك -
 : nنضع من اجل كل عدد طبیعي  -4

 

Sn' = V0 + V1 + ……. +  Vn-1                         
 و

Sn = U0 + U1 + ……. +  Un-1                         
 

  nبدلالة  'Snأحسب  -
 

 . nبدلالة  Snثم استنتج  nو  'Snبدلالة  Snأحسب  -
 
  
 
 

 نقاط) 07: ( 04التمرین 
 

=  0أن : ( نقبل 
x
xln  

 
I- g  كما یلي : [ 0+ ، ∞ ]الدالة المعرفة على 
 

g(x) = x2 + 8 – 8 lnx                 
 .gتغیرات الدالة أدرس  -1
 .g(x)استنتج إشارة الدالة  -2
II-  لتكن الدالةf   كما یلي :  [ 0+ ، ∞ ]المعرفة على 

 

                        
x
xln  f(x) = x -1 + 8 

(c)  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس( o , i , j ) 
 
 . fأدرس تغیرات الدالة  -1
مقارب  y = x – 1ذو المعادلة  (∆)بین أن المستقیم  -2

 . (c)مائل للمنحنى 
 (∆)بالنسبة للمستقیم  (c)أدرس وضعیة  -  
عند النقطة التي  (c)للمنحنى  (T)أكتب معادلة المماس  -3

 . x0 = 1فاصلتھا 
 . (∆)و  (c)أرسم  -4
 كما یلي :  [ 0+ ، ∞ ]لى  الدالة المعرفة ع hلتكن  -5

 

h(x) = (lnx)2                 
 . h′(x)أحسب  -أ

 .[ 0+ ، ∞ ]على   fاستنتج دالة أصلیة للدالة  -ب
ومحور  (c)أحسب مساحة الحیز المحدد بالمنحنى  -6

 . x = eالفواصل والمستقیم 
 
 
 
 

lim 
x +∞ 


